
Slovo na cestu
Milí opavští farníci,
Vaše konkatedrála se opět dočká jáhenského svěcení. Ze srdce přeji oběma jáhnům, 

aby je Svatý Duch „nesl na orlích křídlech“ (Ex 19,4), a děkuji těm z Vás, kteří se budete na 
přípravě a průběhu této slavnosti podílet a posloužíte tím celé naší diecézi.

Asi Vám také dlužím vysvětlení, proč jste na další jáhenské svěcení museli čekat tak 
dlouho. Byť mám v Opavě několik vzácných přátel, moje jáhenské svěcení se nekonalo 
ve Vaší konkatedrále, 
ale na poutním místě 
Maria Hilf u Zlatých 
Hor o slavnosti svaté-
ho Václava loni v září.

Byla to další perla 
na dlouhé šňůře mi-
lostí, kterými Boho-
rodička zdobí mou 
cestu ke kněžství. 
Pocházím totiž z ma-
ličké (mariánské) far-
nosti Svébohov v olo-
moucké arcidiecézi, 
která podobně jako 
Maria Hilf leží v Olomouckém kraji. A právě na Maria Hilf koncem roku 2018 defini-
tivně dozrávalo mé rozhodnutí ke vstupu do semináře za ostravsko-opavskou diecézi. 
Už mi táhlo na čtyřicet, ale stejně to nebylo jednoduché rozhodnutí, bylo třeba sebrat 
odvahu a vydat se do nejistoty a neznáma.

Co mně tehdy dodalo odvahu, je obsaženo už v názvu místa: „Maria, hilf !“ („Maria, 
pomoz!“). Modlil jsem se asi takto: „Je-li to Boží vůle, Maria, pomoz! Pomoz překonat 
všechny obtíže a přijmout všechny ztráty, které mi přinese budoucnost spojená s odpovědí 
na Boží volání.“ Doporučuji to i všem Vám, kteří se rozhodujete a tápete v důležitých 

Zpravodaj farnosti při konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie
v Opavě	 červen 2026
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věcech. Rozhodněte se podle svého nejlepšího svědomí, ale zároveň připojte podobnou 
modlitbu: „Maria, pomoz a koriguj mé rozhodnutí podle Boží vůle.“

Sedm let nato jsem na stejném místě přijal jáhenské svěcení a po dalších devíti mě-
sících mě teď čeká svěcení kněžské (27. června v 10.30 hod. v ostravské katedrále), kam 
Vás srdečně zvu. Ale ještě stále jsem na počátku své cesty. Jsem to vlastně já, kdo by teď 
potřeboval „slovo na cestu“, a zatím jiné slovo nemám než to, které mně loni při jáhen-
ském svěcení řekl náš biskup Martin:

„Srdce služebníka (= jáhna) musí být připraveno i na ztrátu – kdo chce jít za mnou, 
vezmi svůj kříž (Mt 16,24) – někdy možná na ztrátu pohodlí, iluzí o vlastní důležitosti, 
někdy i na ztrátu popularity. Když se rozhoduješ pro službu, zároveň přijímáš riziko: že 
tě někdo nepochopí, že tě někdy odmítnou, že tvá věrnost bude znamenat osobní oběť. 
Ve spojení s Kristovým křížem ale není oběť zbytečná…“

Chci proto povzbudit sám sebe i Vás: Nebojme se křížů, obětí a ztrát! Apoštol Petr 
píše: „Potom budete jásat, i když vás musí trápit teď ještě na krátký čas všelijaké zkoušky. 
Vždyť i Kristus trpěl za vás a zanechal vám tak příklad, abyste šli v jeho šlépějích.“ (1Pt 1,6; 
2,21) Ano, Pán Ježíš jde před námi, a kříže, které neseme ve spojení s Ním, nás zdokonalí 
a za každou ztrátu, kterou dokážeme obětovat Jemu, nám dá „stokrát víc už nyní v tomto 
čase, a v budoucím věku život věčný!“ (Mk 10,30) 

Nezapomínejte se, prosím, modlit za nás, jáhny a novokněze, aby až všechny oslavy 
a primice pominou, naše radost z povolání pokračovala v nezmenšené míře. A také za ty, 
na jejichž srdce Ježíš zaklepal, aby měli odvahu mu otevřít. Děkuji!

Vojtěch Benedikt Kolář, jáhen,  
t. č. ve farnosti Ostrava-Poruba
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Zajímá nás…
V květnu letošního roku došlo v České republice ke změně na postu apoštolského nun-

cia: papež jmenoval nového zástupce Svatého stolce v Praze, arcibiskupa Eugena Martina 
Nugenta, který vystřídal arcibiskupa Juda Thaddea Okola. Co je vlastně úkolem nuncia 
a proč má tento úřad v životě církve i ve vztazích se státem tak důležité místo? 

Apoštolský nuncius je v podstatě „papežův vyslanec“. Slovo nuncius znamená v latině 
posel, a přesně to tento úřad vystihuje: nuncius zastupuje Svatý stolec v dané zemi a sou-
časně je pojítkem mezi místní církví a Římem. Bývá zpravidla biskupem nebo arcibisku-
pem a sídlí na nunciatuře, tedy v domě, odkud vykonává svou službu.

Jeho úkolem je především udržovat kontakt mezi místní církví a papežskými úřady 
v Římě. Informuje Svatý stolec o tom, co se v místní církvi děje, předává zkušenosti 
a podněty biskupů a pomáhá papeži při důležitých rozhodnutích, například při jmeno-
vání nových biskupů. Zároveň zastupuje Svatý stolec i navenek: plní roli diplomatického 
zástupce a pečuje o vztahy mezi církví, státem a mezinárodními organizacemi.

Nuncius tedy není jen ceremoniální postava, ale člověk, který propojuje církevní život 
s celosvětovým děním. Zná místní situaci, pohybuje se mezi lidmi i institucemi a pomá-
há, aby hlas místní církve byl v Římě slyšet. V době, kdy se mění biskupové, řeší vztahy 
církve se státem nebo se hledají cesty dialogu, má jeho služba nezastupitelné místo.

Po několika letech studia bývá kněz poslán na nunciaturu někde ve světě. A po získání 
zkušeností z různých zemí je pak někdy sám jmenován nunciem. Je to tedy služba, která 
stojí na odborné přípravě, diplomatické zkušenosti i hluboké znalosti života církve.

Možná právě proto je dobré si při podobných zprávách položit jednoduchou otázku: 
K čemu je nuncius vlastně dobrý? Odpověď je prostá: k tomu, aby byl mezi papežem, 
místní církví a světem živý most.

Zdroj: Tweetuj s Bohem (otázka 2.8 „Kdo je to nuncius?“)
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Svatý František z Assisi
3. část

Papež Lev XIV. vyhlásil u příležitosti 800. výročí smrti svatého Františka z Assisi mimo-
řádný Rok svatého Františka. V jeho rámci pokračujeme třetí částí našeho seriálu. Tento-
krát přinášíme stručný chronologický přehled významných událostí ze života tohoto světce. 

•	 Roku 1212 František společně s Klárou založil II. řeholní větev – klarisky. Ta si v břez-
nu v kostelíku Porcinkule dala od Františka ostříhat vlasy, přijala hrubý hábit a složila 
sliby.

•	 Roku 1213 dostal František od knížete Orlanda vrch Alverno pro postavení poustev-
ny, který v jeho životě hrálo významnou roli nejen pro 40denní posty (např. k poctě 
archanděla Michaela), ale bylo i místem, kde později obdržel stigmata.

•	 Roku 1215, v době přípravy IV. lateránského sněmu, se poznal s Dominikem, podob-
ně bojujícím o založení dalšího řádu. Snad proto, že na sněmu bylo nejdůležitějším 
úkolem řešit bludy Albigenců a Valdenských, ve snaze o uznání výsad řádů František 
a Dominik neuspěli.

•	 Roku 1216, za Františkova pobytu v Římě, zemřel papež Inocent a byl zvolen Honó-
rius III. U něj si pak František pro kostelík Porciunkuli, který dostal od benediktinů 
a u něhož vytvořil základ řádu, vyžádal odpustky k výročnímu dni jeho posvěcení (viz 
Panny Marie Andělské z Porciunkule).

•	 V dalším roce v květnu je uváděna v Porciunkule generální kapitula, vytvoření řádo-
vých provincií, tři bratry František poslal do Francie, dalšího do Sýrie. Měl významné 
kázání před papežem, a i když stále nedosahoval povýšení řehole na řád, papež ales-
poň ustanovil jako protektora jejich bratrstva kardinála Hugoliniho. Ten byl od roku 
1218 duchovním otcem celé františkánské rodiny.

•	 Roku 1219 v květnu se za účasti tohoto kardinála sešlo na generální kapitule v Assisi 
přes 5000 bratrů, kteří tábořili převážně pod širým nebem na slaměných rohožích, 
od nichž dostala kapitula název. Bratři zde podali krásné svědectví i svým vzorným 
chováním. V dalším měsíci se František vydal mezi saracény a v září předstoupil před 
sultána, jak už bylo zmíněno. Křižáci pak jeho vojsko u Damietty 5. 12. porazili.

•	 Rok 1220 byl pro Františka nejvýznamnějším tím, že pět bratrů, v lednu vyslaných 
do Maroka, podstoupilo mučednickou smrt a stali se přímluvci v nebi. Toho roku 
navštívil Benátky a vzdal se úřadu generálního představeného s pokorným předáním 
funkce Petrovi Kathaniimu (Cattani) jako vikáři bratrstva. Papež v tomto roce také 
vydal 22. 9. bulu Cum secundum o povinnosti noviciátu pro vstup do řádu.

•	 Roku 1221 v březnu zemřel generální vikář Petr a František předal jeho funkci bratro-
vi Eliášovi. Dále rozšířil řeholi Menších bratří o novou instituci, která představovala 
třetí řád tvořený laiky, kteří se rozhodli žít ve světě podle františkánských ideálů.
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•	 Papež Honorius III. 29. 11. 1223 potvrdil bulou 
Solet annuere Františkem připravená řádová 
pravidla. František téhož roku o Vánocích, se 
souhlasem papeže, poprvé v  dějinách postavil 
v Grecciu betlém. Vytvořil ho jako živé jesličky 
v přírodní jeskyni upravené podle evangelia na 
betlémskou stáj. Byla tam sloužena mše svatá, při 
níž bylo hlouběji prožíváno tajemství Vánoc.

•	 V následujícím roce, 14. září, při modlitbách na 
hoře La Verna (lat. Alverno), se Františkovi zjevil 
seraf v podobě ukřižovaného Spasitele a na Fran-
tiškově těle zanechal stigmata – pět Kristových 
ran. Jednalo se o první předání stigmat v  ději-
nách.

•	 V roce 1225 František oslepl. Z toho roku po-
chází i  jeho „Píseň bratra slunce”. František měl 
jedinečný vztah k přírodě a ke všem tvorům. Je 
znám jeho vztah ke zvířatům a jejich přítulnost 
k Františkovi. Kázal ptactvu, které ho obletovalo 
a domlouval se s vlky. Obojí sloužilo jako kázání 
pro další posluchače. Pozornost ptáčků měla vést 
lidi k ochotě naslouchat Božímu slovu, zkroce-
ný vlk zas naznačit, že i největší hříšník se s Boží 
milostí může napravit. Ve Františkově životě vše 
vedlo k probouzení lásky k Bohu, kterou žil.

•	 Zhoršení zdravotního stavu pokračovalo a po-
zemskou pouť František dokončil za pozdního 
sobotního večera, 3. října, jako kajícník na holé 
zemi kláštera v Porciunkule.

•	 Již za necelé dva roky po jeho smrti jej 16. 7. 1228 
papež Řehoř IX. prohlásil za svatého. Do baziliky 
postavené ke cti sv. Františka v r. 1230 ukryl bra-
tr Eliáš jeho ostatky bez zveřejnění místa, z obav 
před zloději. V podzemní kryptě byly objeveny 
až r. 1818.

•	 Františkáni přišli do Prahy ještě za života svého 
zakladatele, roku 1225 a během 35 let měli v čes-
kých zemích 30 klášterů.

převzato z webu catholica.cz (Jiří Chlumský)
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Květen ve fotografiích

V sobotu 9. května se na poutním místě Maria Hilf u Zlatých Hor uskutečnila tradič-
ní pouť rodin. S dětmi z naší farnosti jsme se na pouť vydali hned ráno – vlakem, poté 
autobusem a nakonec pěšky.
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V pátek 8. května se ve Stěbořicích uskutečnil 13. ročník Memoriálu otce Jožky. Pro-
gram zahájila bohoslužba pod širým nebem, kterou celebroval biskup Martin David. 
Následovala vzpomínka na Josefa Motyku, májová pobožnost, sportovní program pro 
děti i dospělé a koncert Michala Horáka. Do letošního ročníku se zaregistrovalo 633 
účastníků. (foto Miriam Šumníková, Člověk a Víra)
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V sobotu 9. května se farníci z Jaktaře a Kateřinek vydali na pouť do Frýdku-Místku. 
V doprovodu historika Davida Pindura navštívili kostel sv. Jana a Pavla, kostel sv. Jakuba, 
kostel Všech svatých, baziliku Navštívení Panny Marie i další významná poutní místa. 
Součástí programu byla také společná bohoslužba. Na zpáteční cestě se poutníci zastavili 
v kostele Krista Krále v Ostravě-Svinově. (foto Miriam Šumníková, Člověk a Víra)
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V pátek 29. května se naše farnost zapojila do celostátní akce Noc kostelů. Návštěvníci 
měli možnost navštívit konkatedrálu Panny Marie, kostel sv. Vojtěcha a vystoupit na věž 
kostela sv. Hedviky. (foto Miriam Šumníková, Člověk a Víra)
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K zamyšlení
Když jsem si uvědomil, že je 14. května, datum uzávěrky v Cestě, a já nemám ještě do 

červnového čísla nic, co bych vám, mým čtenářům, nabídl, nezoufal jsem. Vím, že mi Duch 
Svatý pomůže, a tak tomu bylo i tentokrát. Co vám nabídnout, jsem věděl velmi rychle, což 
nemůže být náhoda. A když ne náhoda, tak kdo jiný, než Duch Svatý? A tak mu za jeho 

pomoc teď děkuji a prosím, aby mi 
pomáhal stále.

Z myšlenek na každý den
Eucharistie
V našem světě uchováváme 

památku na Pána v eucharistii. 
Mírumilovná hostie je znamením 
oběti a živé přítomnosti Krista, 
věčné opakování jeho oběti na 
Kalvárii; neustálá mše s obětí vel-

kého kněze, klanění se beránkovi, most do světa, živá brána, oddanost Otci, naprostá 
vzornost. Je a zůstane nejdůležitější věcí na světě...

Naše náboženství by mělo neustále vycházet z tohoto tajemství, které je ostatně spo-
jením dvou hlavních tajemství víry: jednoty a trojjedinosti Boha, vtělení a utrpení Ježíše. 
Když se díváme na eucharistii, když se klaníme eucharistii, můžeme mít před sebou ce-
lou lidsko-boží realitu zahrnutou do tohoto světa. Trojice je přítomna, vtělení je viditel-
né, utrpení Pána je popsáno, Boží láska je zjevná.

Vše je soustředěno tam, v hostii...
Eucharistie je rájem na zemi. Jenom naše veškerá nečitelnost a nedostatek víry mohou 

vyjádřit opuštěnost, ve které se ocitl Ježíš.

Klub sv. Anežky, dobrovolné sdružení Charity Opava

Program na měsíc červen: všechna setkání začínají v 16 hodin  v Denním stacionáři 
pro seniory v domě U svaté Anežky (Kylešovská 4), pokud není uvedeno jiné místo nebo 
jiný čas.

2. 6 	 Informativní schůzka 
9. 6. 	 Návštěva Chráněných dílen Charity Opava v čase od 9.00 (odjezd autobusu 

č. 212 v 8.53 od divadla)
16. 6. 	 Beseda s Pavlínou Královou na téma Sociální služby Charity Opava
23. 6. 	 Předprázdninové posezení s opékáním

Za Klub sv. Anežky Zdislava Sovadinová
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Opustíme-li eucharistii, nebudeme-li na ni myslet, nebudeme-li ji žít, pak pocítíme 
velký neklid, tvrdost života a slabost víry. V tom spočívá největší nedostatek křesťanů. 
Odtud musíme vyjít, abychom pozvedli zítřek. Země zbavené eucharistického tajemství, 
uspěchaná města, kde je Ježíš opomíjený, absence víry, která by ho objevovala, apoštolát 
bez něho, modlitby bez Prostředníka, trpící bez obětujícího. K čemu je celé naše úsilí, 
jestliže ho on nepředkládá svému Otci? K čemu jsou naše slova, když netvoří jednotu 
s jeho hlasem? K čemu je naše modlitba bez této živé modlitby?

Bože, dej mi velkou víru v eucharistii!

Oslava jeho přítomnosti
Boha můžeme velmi dobře najít pod hvězdami nebo ve městě na ulici uprostřed davu 

lidí.
Ve svém životě si zakládám na třech důležitých věcech: na vesmíru, Bibli a eucharistii.
Mohl bych se modlit pod hvězdami, které mi představují vesmír, mohl bych se modlit 

před Biblí, jež je slovem Božím, ale mohu-li jen, modlím se před eucharistií, která je 
přítomností Toho, pro nějž bylo vše stvořeno, a jenž byl v Bibli nazván Spasitelem světa.

Eucharistie představuje Vesmír; eucharistie je Biblí. Všechny tři skutečnosti obsahují 
božství a všechny tři stojí přede mnou, když se modlím, ale ta třetí je tou nejvýznamnější.

Eucharistie je plnost daru, je perlou ukrytou v tajemství Písma, pokladem na poli 
Božího slova, tajemstvím Krále.

Eucharistie je Bůh přítomný na mé cestě, chléb v mé mošně, přátelství v mém lidském 
srdci.

A hle, jsem zde sám před omezenými silami člověka. Drží mě jen víra a ujišťuji vás, že 
na svém těle jsem zakusil, co znamená „tajemství víry“.

Mít před sebou kousek chleba a věřit, že je v něm přítomný Ježíš, je důkaz víry; rozu-
mová úvaha při tom schází.

Je to holá víra, temná a často bolestná.
Překonám-li však sílu mého cítění a vrhnu-li se s důvěrou do Boží prázdnoty, pak se 

k mé víře připojí naděje a podepře mě láska. Jako každá Božská osoba potřebuje k jed-
notě ostatní dvě Božské osoby, tak jedna Božská ctnost volá ke sjednocení ostatní dvě 
Božské ctnosti.

Eucharistie je jako mrak, který doprovázel Boží národ přes poušť, je jako ohnivý 
sloup, který ukazoval cestu v hluboké noci.

Nic však není jasnějšího než tato noc.
Carlo Carretto

Přeji Vám krásný předprázdninový měsíc a prosím, vzpomeňte si někdy s poděkováním 
Duchu Svatému. Za co, to snad nemusím dodávat.

Vladimír Ziffer st.

Zdroj: Carlo Carretto. Myšlenky na každý den, 1. díl. Nakladatelství Nové město, 1997, 
str. 183 a 188–189.
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Knižní tipy
Na Boží vlně s televizí Noe
Jiří Miček, Leoš Ryška

Televize Noe letos slaví 20 let od svého vzniku. A kdo 
jiný by se u této příležitosti měl podělit se svými vzpo-
mínkami, než její zakladatel a ředitel Leoš Ryška? Kniha 
vznikala postupně během tří let, což je vzhledem k jeho 
vytíženosti pochopitelné, ačkoliv plynulosti vyprávění to 
neprospívá.

Čtenáře čeká barvité vyprávění o Ryškově dětství, cestě 
ke kněžství a následně k filmařskému řemeslu. Poodhalí se 
počátky vzniku unikátní televize, která žije pouze z darů. 
Nejlákavější částí jsou asi historky z průkopnických začát-
ků, třeba o tom, jak otec Leoš vezl v přívěsu za škodovkou 

dobrodružnou cestou z Itálie přes Alpy půltunovou mozaiku určenou pro televizní kapli. 
Čtenářsky zajímavé je i líčení misijních a dokumentárních cest do exotických zemí (Pa-
raguaye, Malawi, Madagaskaru) nebo států zmítaných válečnými konflikty.

Rozhovor vedl salesiánský spolupracovník, občasný spisovatel a vydavatel Jiří Mička. 
Ptá se na otázky osobní, profesní, duchovní i společenské a Leoš Ryška poctivě odpoví-
dá. Kniha je doplněna fotografiemi, které dokreslují portrét (nejen) televizního nositele 
dobrých zpráv.

(Vydal Jiří Miček, 236 stran)

Hrdinky pro dívky a Hrdinové pro chlapce
2×7 inspirujících příběhů

Do jednoho hodno-
cení tentokrát výjimečně 
zahrneme dvě díla najed-
nou, protože jde o taková 
knižní dvojčata. Sedm 
krásných či dobrodruž-
ných biblických příběhů 
vyšlo zvlášť ve variantě 
pro dívky a zvlášť pro 
chlapce. Kapitolky nejsou 

dlouhé, každá postava je vylíčena asi na třech stranách.
Mezi představenými biblickými hrdinkami najdete 

věrnou Noemi, vytrvalou Annu, láskyplnou Marii a další 
úžasné ženy, kterým víra v Boha pomáhala dělat správná rozhodnutí. Kluci se mohou 
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vžít do chápavého Josefa, odvážného Davida či nezdolného apoštola Pavla. Některé po-
stavy jsou méně známé, jako třeba Lýdie nebo Gedeon.

Biblické příběhy jsou převyprávěny do dětského jazyka, aby jim děti v předškolním a 
nižším školním věku porozuměly, našly v nich povzbuzení ve víře a pocítily atmosféru 
biblických časů. Kniha může být vhodným dárkem k narozeninám, ale třeba i jako pa-
mátka na první sv. přijímání. 

(Vydalo Kartuziánské nakladatelství, 40 stran)

Zlomené duše
Duchovní zneužívání v řeholních komunitách
Dysmas de Lassus

Téma zneužívání v církvi je nepříjemné a nejraději bychom se 
všichni tvářili, že neexistuje. Bohužel tomu tak ale není. A žádný 
problém se ignorováním ještě nevyřešil. Proto je důležité, že pu-
blikace Zlomené duše vyšla. Rozhodně není určena pro každého 
– běžný věřící z ní duchovní užitek nezíská. Hodit se ale bude 
zpovědníkům, řeholníkům i lidem, kteří se s nějakým způsobem 
duchovního zneužívání setkali (nejen v řeholním prostředí). Fun-
guje i jako prevence a nabízí osvědčené způsoby, jak vést zdravý 

duchovní a komunitní život a s bdělostí předcházet všem možným excesům.
Autor, generální představený kartuziánského řádu, často uvádí konkrétní smutné pří-

pady a nechává promlouvat samotné oběti. Jednotlivé kapitoly se věnují sektářství, riziku 
charismatických vůdcovských osobností, způsobu vnitřního života komunity i jejímu 
vztahování se k okolnímu světu. Další části odlišují případy duchovního a sexuálního 
zneužívání nebo upozorňují na rizika spojená s přeháněním ctností askeze či posluš-
nosti.

Nejde o lehké čtení. Nejen téma, ale i jazyk knihy je poměrně náročný. Přesto je důle-
žité téma zneužívání v církvi otevírat a předcházet mu. 

(Vydal Krystal, 284 stran)

Jan Pilař, Karmelitánské knihkupectví Opava

Dětem
„Ježíši, učiň moje srdce podle srdce tvého.“

Eliška, stejně jako celá osmá třída, se těší na výlet. S třídní učitelkou jej holky a kluci 
plánovali celý rok. Pojedou do Krkonoš, budou spát v horských chatách. Mobily zůsta-
nou doma, žádná kontrola úzkostných maminek. Budou jenom spolu, celá třída, která je 
dobrým kolektivem. Každým dnem se zkracuje stříhací kalendář. Do odjezdu jich zbývá 
už jenom sedm políček.
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Při večeři Eliška líčí nadšení ve třídě. Učitelé se je marně snaží přimět k pozornosti. 
Tatínek pozorně naslouchá, ale pak náhle zvážní.

„Co je, tati?“ nechápe Eliška změnu jeho nálady.
„Volali mně z Charity. Za týden jedou s vozíčkáři na třídenní pouť, zrovna když jedete 

na výlet. Novákovi měli jet jako doprovod, ale onemocněli. Jejich účast je naprosto vy-
loučena. Ředitelka nemůže nikoho sehnat. Volala také mně. Nic jsem jí neslíbil, protože 
pes a zahrada potřebují někoho doma.“

„Nemám jet na výlet?“ tuší dcera, co by měla udělat.
„Tak to není,“ odpovídá hned tatínek, „žádný tlak nesmíš cítit. Je to jenom na tobě. 

Když pojedeš na výlet, pojedeš. Pokud by ses rozhodla zůstat doma, tak se budeš starat 
o psa a zahradu. Obojí je dobré. Naprosto svobodně se rozhodni. 

„Rozumím, ale správné by bylo zůstat doma, že?“
„Ne, v žádném případě. Jet se třídou je krásné a dobré. Zůstat doma je také krásné 

a dobré. Do zítřka se rozhodni, abych to mohl ředitelce zavčas sdělit. Rozhoduj se bez 
tlaku, bez nucení, jak chceš.“

Večer nemůže Eliška usnout. Stále znovu řeší, co by měla udělat. Strašně touží jet se 
třídou na výlet. Zároveň však nechce zklamat vozíčkáře, kteří se určitě těší na výlet ještě 
více než ona. Když pak konečně usne, zdají se jí divoké sny.
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Ráno se svěřuje mamince. „Chtěla bych být jako vy. Vezmete si dovolenou a jedete 
s vozíčkáři na pouť. Já bych také chtěla jako vy obětovat svůj výlet. Ale nedokážu to. 
Prostě nedokážu nejet na výlet, když jsem se na to celý rok těšila.“

Maminka ji utěšuje. Nikdo to po tobě nechce. My ještě nikam nejedeme. Ale pokud by 
ses rozhodla, že chceš výlet obětovat, sama to nedokážeš. Sama ne.“

Maminka odchází do pokoje. Vytahuje ze zásuvky svého nočního stolku obrázek. Při-
náší jej dceři. Je na něm vyobrazen Pán Ježíš s jeho Nejsvětějším srdcem. Pod ním je 
modlitba: „Ježíši, tichý a pokorný srdcem, učiň srdce moje podle srdce svého.“

„Budu se to modlit,“ slibuje dcera a vypravuje se rychle do školy. 
Po celý den se vrací k modlitbě, ale nenachází v ní útěchu, ani řešení. Ví však bezpečně 

jedno. Výlet s třídou by byl pro ni zábavou, zůstat doma by bylo nemalou obětí, smutnou 
obětí. Cestou ze školy si sedá na lavičku, vytahuje obrázek a modlí se. Sama sebe se ptá: 
Obětoval se Ježíš se smutkem, anebo to udělal rád? Postupně v ní klíčí radost, že to může 
pro ty postižené udělat. Prožívá velkou radost, že by to takto chtěla dělat celý život. Ano, 
budu sestřičkou v nemocnici. Budu žít pro druhé, budu jim pomáhat, utěšovat, léčit.

Eliška je šťastná dvojnásobně. Má radost, že obětuje svůj výlet, aby rodiče mohli jet 
s postiženými. A má ještě větší radost z toho, že se rozhodla pro své životní povolání. 
Stále znovu se modlí: „Pane Ježíši, budu sestřičkou, protože ty učiníš moje srdce podle 
svého srdce. Děkuji ti, moc děkuji.“

Ani tentokrát nemůže večer Eliška usnout. Je tak šťastná, že ani spát nechce. Šťastná 
z toho, že Ježíš učinil její srdce podle svého srdce.

jáhen Josef Janšta,  
ilustrace Evička Řeháková

Centrum pro rodinu – středisko Opava
Kontakt: Masarykova 39, minoritský klášter, 1. patro;
e-mail: jdostalova@prorodiny.cz, mobil: 731 625 617; 
internetové stránky: www.prorodiny.cz; 
osobní kontakt: Po–Pá od 8 do 12 hodin.

Odpolední seminář – Biblické ženy

Uskuteční se v pondělí 8. června od 17.30 v minoritském klášteře v Opavě.
Téma: Marie, která naslouchá, lektorka: Katarína Dubělčíková
Cena: 200 Kč, přihlášky: jdostalova@prorodiny.cz, 731 625 617

Setkání pro muže v Ostravě

Uskuteční se ve čtvrtek 18. června od 18.00, v nové budově Centra pro rodinu na 
Hornopolní 21.
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Co se děje v CZŠ svaté Ludmily
Recitace

Velký úspěch si připsal náš prvňáček Štěpán Janšta, který si vy-
recitoval v krajském kole recitace 1. místo a získal i ocenění poroty 
za mimořádný zážitek. Srdečně blahopřejeme a děkujeme za repre-
zentaci školy.

Opavský skřivánek

Také ve zpívání sla-
vili naši žáci úspěchy. 
V Loutkovém divadle, 
kde se konalo finále 
Opavského skřivánka, 
jsme měli zástupce ve více kategoriích. Děti 

tak měly možnost zazpívat si za doprovodu cimbálové muziky. Johanka Stoklasová získa-
la 2. místo v první kategorii. Bronzového skřivánka si pak odnesli v druhé a třetí katego-
rii Anežka Řeháčková i Patrik Holoubek. První místo si vyzpívala Miriam Holoubková 
a byla vybrána do zemského kola, kde bude reprezentovat opavské Slezsko. Ve stejné ka-
tegorii pak Alžběta Honková získala 2. místo. Všem nadaným zpěváčkům gratulujeme.

Škola v přírodě

Letos poprvé jsme s dětmi vyrazili na školu v přírodě. Cíl našeho pobytu byla chata 
Mečová v Horní Bečvě. A tak jsme vyjeli Beskydům vstříc. Netrpělivě jsme přečkali cestu 
autobusem a plni očekávání jsme vyšlapali strmý kopec, na kterém nás čekala naše chata. 

Téma: Aspekty mužské spirituality, lektor: P. Vítězslav Řehulka
Vstupné dobrovolné
Info: naseakce@prorodiny.cz, 605 056 070

Prašivá 2026 – Setkání dětí a rodin s otcem biskupem tradičně 1. července

Motto: Dáváme a přijímáme
Program:

10.45 	 Mše svatá v areálu Kamenité ve Vyšších Lhotách
12.30 	 Program na stanovištích kolem kostelíku sv. Antonína na Prašivé
15.30 	 Závěrečné požehnání

Jana Dostálová
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Po celý týden jsme dýchali horský vzduch, který přispěl ke kvalitnímu spánku. Nechybě-
ly slzičky, to když se dětem trošku stýskalo. Povětšinou byl ale slyšet smích a zpěv, který 
ohromil majitele chaty. Asi na oplátku nám zase oni výborně vařili a my jsme si denně 
pochutnávali. 

Obdivovali jsme krásu přírody i krásné výhledy při procházkách. Tvoření, stolní hry, 
samozřejmě fotbal i čtení a trošku učení  byly náplní každého dne. 

Vydali jsme se i na celodenní výlet do Valašského Meziříčí, a to do herního centra 
Vrtule. Tam měly děti možnost zahrát si hry a zadovádět si. Odpoledne jsme zakončili 
v minizoo. Ve čtvrtek nás navštívil náš kaplan otec Vojtěch a slavili jsme společně mši 
svatou. Celý týden utekl jako voda a my jsme se v pátek šťastně vrátili domů. Plní dojmů 
i hrdí na to, že jsme to všechno zvládli. 

Třeba to zkusíme příští rok zase.

Zažít Brno

Páťáci z Hradce nad Moravicí se na začátku května vypravili do Brna. Byl to edukační 
výlet, protože kromě prohlídky města a snahy o chycení kuličky z Brněnského orloje měli 
žáci v plánu navštívit známé VIDA! centrum. 
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Expozice vědy a techniky byla dětem doslova šité na míru. Všichni si mohli na vlastní 
kůži vyzkoušet, jak se třese země při zemětřesení, jak působí odstředivá síla, jak vzniká 
větrný nebo vodní vír a mnoho dalšího. Velice zajímavý byl i hodinový program s ná-
zvem Cesta do nitra Země, který žáci páté třídy měli objednaný předem a který je velmi 
bavil. Celý den se prostě vydařil.

Družinové tvoření

Květen. Měsíc, který je předzvěstí blížících se prázdnin a konce školního roku. Všich-
ni ale vědí, že děti, učitele a vychovatele čeká do konce školního roku ještě spousta práce. 
I přesto, že je čas strávený v družině pro děti spíše odpočinkový, ani tady nezahálejí. 
Ručně malovaná sklenička, klíčenka v podobě panáčka z provázků nebo polštářek z po-
hanky, který si děti ušily, určitě potěšil nejen maminky, které slavily v květnu svůj svátek.

Družina ale není jen o vyrábění. Děti pilně upevňují pravidla deskových a karetních 
her. Volné chvíle tráví kreativní hrou na pískovišti, kde často vznikají krásné stavby, nebo 
také v zahradní kuchyňce, kde „vaří“ jak kluci, tak holky. Při společných hrách budují 
přátelské vztahy, učí se ale také samy řešit konfliktní situace se svými vrstevníky. 

Den matek na Hradci

Tak krásný svátek, jako je Den matek, se musí řádně oslavit. Proto se děti z prvního 
stupně pečlivě připravovaly, aby jejich vystoupení na besídce udělalo maminkám radost. 
12. května v úterý se kinosál v Hradci nad Moravicí zaplnil na obou stranách – za jevi-
štěm účinkujícími a před jevištěm hosty. Celý program zahájila svými krásnými sklad-
bami kapela a pak se už představovali žáci jednotlivých tříd. Všichni společně se svými 
učitelkami vytvořili posluchačům hodinku plnou pohody, radosti a příjemných zážitků. 
Každé představení bylo jedinečné a písničky, kterými školní sbor toto vystoupení zakon-
čil, byly pohlazením na duši.

Adorace za mír

Zveme všechny, kteří by se společně s námi chtěli modlit za mír. Adorace ve školní 
kapli Dobrého pastýře ve škole v Jaktaři bude 25. června od 17 hodin. Adoraci povede 
pan jáhen a náš bývalý kolega Josef Janšta.

Ukončení školního roku

V pátek 26. června budou mše svaté na ukončení školního roku v 8.30 hodin v kostele 
v Jaktaři i v Hradci nad Moravicí, kde se budou loučit deváťáci. 

Všichni jste srdečně zváni.
Jana Larischová
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Charita Opava
Kontakt: Přemyslovců 26, 747 07 Opava-Jaktař;
telefon a fax: 553 611 816, 553 612 780, 553 612 788;
e-mail: info@charitaopava.cz;
internetové stránky: www. charitaopava.cz.

Na Sluníčkovém odpoledni se budete 
bavit s Charitou

Blížící se čas letních prázdnin předzname-
nává v Opavě už od roku 1999 Sluníčkové od-
poledne, které pořádá pro tříkrálové koledníky, 
spolupracovníky i sympatizanty Charita Opa-
va. 

Tradiční setkání pro celou rodinu s řadou 
atrakcí, plněním úkolů o ceny, kulturními vy-

stoupeními i dobrým jídlem letos proběhne tak jako každoročně v areálu ředitelství 
Charity Opava na ulici Přemyslovců 26 v pátek 12. června. Letošní název Sluníčkového 
odpoledne zní „Bavíme se s Charitou“. Pro děti si totiž Charita nachystala celou řadu 
stanovišť s rozmanitými úkoly, které souvisejí s činností jednotlivých středisek. 

Dobrou zábavu slibuje také skákací hrad, malování na obličej, bleší trh či vystoupení 
dětí mateřské školy Sluníčko a žáků Základní školy a Praktické školy Slezského odboje. 
A je docela možné, že osobně dorazí také klokan Skippy. Samozřejmostí je výborné ob-
čerstvení pro malé i velké návštěvníky.

Charita Opava zve srdečně každého, kdo chce oslavit začátek léta, konec školního 
roku a vstup do prázdnin. Sluníčkové odpoledne začne v 14.30 hodin, a jak je zvykem, 
všechny atrakce pro děti budou opět zdarma.

Kavárna pro radost hledá dobrovolníky

Sociálně terapeutická dílna Radost hledá 
nové dobrovolníky do své netradiční kavárny, 
která funguje v Müllerově domě v Opavě. Ka-
várna pro radost je jedinečným místem, kde ob-
sluhu zajišťují lidé s mentálním znevýhodněním 
a chronickým duševním onemocněním. Otevře-
no je každé úterý od 9 do 17 hodin.

Dobrovolnictví v této kavárně nabízí nejen 
možnost smysluplně trávit volný čas, ale také 

příležitost poznat inspirativní lidi a stát se součástí projektu, který má skutečný dopad. 
„Pomůžeš, zažiješ radost, a možná zjistíš, že to dává víc, než čekáš,“ lákají organizátoři 
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nové zájemce. Ti si mohou dobrovolnictví nezávazně vyzkoušet a zapojit se do přátelské-
ho kolektivu, pro který je sociální začleňování klíčovou hodnotou. Získají cenné zkuše-
nosti s prací s lidmi se zdravotním znevýhodněním a poznají fungování sociální služby 
v praxi.

Po odpracování osmi hodin je možné uzavřít dobrovolnickou smlouvu. Její součástí 
je i benefit v podobě stravenky v hodnotě 130 korun za každé čtyři odpracované hodiny.

V případě zájmu se mohou zájemci obrátit na vedoucí sociálně terapeutické dílny 
Radost Lucii Švejdíkovou na telefonním čísle 734 435 133 nebo prostřednictvím e-mailu 
radost@charitaopava.cz.

Klienti Charity se na raduňském zámku 
vypraví do Afriky

Klientům Charity Opava bude v pon-
dělí 8. června patřit zámek v Raduni. Díky 
vstřícnosti kastelánky Markéty Kouřilové zde 
proběhne Den Charity Opava na raduňském 
zámku, jehož vyvrcholením bude vernisáž 
nejlepších snímků charitní fotosoutěže Můj 
svět ve zdejší oranžerii.

Na klienty několika charitních středisek čekají od 10 hodin komentované prohlídky, 
na nichž se jako jedni z prvních budou moci seznámit s novou prohlídkovou trasou, 
která je pomocí obrazových a zvukových vizualizací přenese na sklonek 19. století rov-
nou přímo do Afriky. Vydají se na ní po stopách raduňského pána hraběte Gebharda 
Blüchera, který se na cestách v Africe pokoušel zbohatnout a ulovit lva. Zaměstnanci 
zámku prohlídky upraví na míru klientům jednotlivých středisek, mezi nimiž jsou se-
nioři, nevidoucí, lidé na vozíčku či s mentálním handicapem.

Charita Opava spoluvytváří charitní inspirace Slunovratu 

V pestrém programu, který nabídne od 18. do 20. června třináctý ročník festivalu 
Slunovrat, má své důležité místo také takzvaná Zóna charitní inspirace. Tato volně pří-
stupná část festivalu v sadech Svobody a okolí Ptačího vrchu i letos poskytne zdarma 
prostor k prezentaci řadě organizací z oblasti sociální, charitativní a humanitární práce. 
Zároveň pořadatelé připravili v přilehlém klubu Art několik přednášek a vystoupení na 
související témata. Spolutvůrcem Zóny charitní inspirace jsou Charita Opava a agenda 
komunitního plánování Magistrátu města Opavy.  

V pestré plejádě prezentujících se organizací určitě nemůžete minout prodejní stánek 
Chráněných dílen Charity Opava. Ve stánku sociálně terapeutické dílny Radost si budete 
moci objednat lahodnou kávu, nealkoholické míchané nápoje a sladké i slané občerstve-
ní, a pokud přijdete s malými dětmi, mohou se zabavit u různých her a tvoření. Své služ-
by představí také charitní středisko Spojka poskytující na Opavsku sociální rehabilitaci.
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Prostor pro další organizace
V Zóně charitní inspirace letos na-

jdete také stánky komunitního pláno-
vání sociálních služeb a sociálně-práv-
ní ochrany dětí MMO, Centra pro ro-
dinu a sociální péči, CARITAS-Vyšší 
odborné školy sociální Olomouc, Ra-
dia Proglas, organizace Mary’s Meals, 
humanitární dobrovolnické aktivity 
Koridor UA a mnoha dalších. V kaž-
dém bude připraven doprovodný pro-
gram, prodej výrobků či občerstvení a 

řada dalších, převážně dětských aktivit. V sadech Svobody se po celé tři dny můžete těšit 
i na zajímavá hudební vystoupení na Welcome Stage, na níž dostane možnost se prezen-
tovat deset muzikantů a kapel vybraných v konkurzu, v jehož čele stojí redaktor Radia 
Proglas Milan Tesař. 

Benefiční vzpomínka na Sestry Steinovy
Benefiční koncert pro chráněné bydlení Charity Opava Deštník odehraje v Klubu Art 

Karolína Ponocná Kamberská, polovina někdejšího folkového dua Sestry Steinovy. Duo 
sester Karolíny a Lucie Steinhauserových bylo v první dekádě tohoto století na české 
hudební scéně opravdovým zjevením. Po čtyřech úspěšných deskách ale sestry přestaly 
hrát. Poslední roky jejich spolupráce totiž byly poznamenané nastupující duševní nemo-
cí Lucie. Loni v červnu se po letech zápasu s nemocí Lucie rozhodla nevrátit z procházky 
na svou oblíbenou vyhlídku nad rodným Děčínem. Letos o velkopáteční noci po dlou-
hém pobytu v nemocnici zemřela. Na vzpomínkovém koncertě vystoupí Karolína Po-
nocná Kamberská s doprovodem kytaristy Honzy Ponocného. Návštěvníci budou moci 
dobrovolným vstupným přispět středisku Deštník, které poskytuje chráněné a podporo-
vané bydlení pro lidi s psychickým onemocněním.

O humanitární pomoci v Africe, Nepálu i na Ukrajině
Slunovrat dále nabídne v klubu Art sérii přednášek a debat zaměřených na humani-

tární a sociální témata. Spolek Bez mámy přiblíží svou dlouholetou činnost v Tanzanii, 
kde pomáhá zlepšovat podmínky ve školách. Zakladatel organizace MIKASA Michal 
Panáček představí moderní přístupy podpory a péče při práci s lidmi s autismem. Or-
ganizace Koridor UA přiblíží, jak funguje praktická pomoc v oblastech zasažených vál-
kou, s ředitelem organizace Matoušem Bláhou bude debatovat válečný reportér Martin 
Dorazín. Osobnější rovinu nabídne setkání s Dorotou Nvotovou, která propojuje umění 
s humanitární zkušeností z Nepálu i dalších krizových oblastí. Program doplní také slam 
poetry nejlepších českých slamerů v čele s Anatolem Svahilcem zaměřená na duševní 
zdraví. 

Charita Opava
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Oznámení
Adorace před Nejsvětější svátostí
•	Konkatedrála Panny Marie – každou 

středu od 14 do 18 hodin tichá adora-
ce s  možností přijmout svátost smíření 
v kapli sv. Anny (popř. v sakristii).

•	Kostel sv. Vojtěcha – každý pátek od 
17 hodin do začátku mše svaté tichá ado-
race s možností přijmout svátost smíření. 
První pátek v měsíci je po mši svaté ado-
race s pobožností k Nejsvětějšímu Srdci 

Páně; třetí pátek v měsíci adorace s Ko-
runkou k Božímu milosrdenství.

•	Kostel Sv. Ducha – každou středu od 
16.30 do začátku mše svaté, která začíná 
v 17 hodin. Po mši svaté v 8 hodin: každý 
první pátek v měsíci litanie k Srdci Ježí-
šovu a úkon zasvěcení lidstva; pobožnost 
první soboty v měsíci výstav Nejsvětější 
svátosti, modlitba růžence a 15minutové 
rozjímání o růžencovém tajemství. 

Červen ve znamení fotbalu a setkání farníků 
V závěru června jsou pro farníky připravena dvě sportovní a společenská setkání.

V neděli 21. června od 15 hodin se na fotbalovém hřišti v Kylešovicích uskuteční 
5. ročník fotbalového zápasu farností Opava a Hradec nad Moravicí. Kromě samotného 
utkání je připraven doprovodný program pro děti i dospělé, občerstvení a skákací hrad. 
O hudební program po zápase se postará DJ Elfo – Jakub Hipsch. Slavnostní požehnání 
udělí o. Víťa Řehulka. Pozváni jsou také bývalí hráči Opavy – Libor Kozák a Zdeněk Po-
spěch, který loni hrál symbolicky pár minut za Opavu. 

Před utkáním proběhne dražba míče podepsaného hráči SFC Opava, jejíž výtěžek 
bude věnován organizaci Mary’s Meals na podporu školního stravování dětí žijících 
v nejchudších komunitách světa. Přispět můžete již nyní prostřednictvím QR kódu. Zvá-
ni jsou farníci a rodiny všech opavských farností a Hradce nad Moravicí.

Těší se na vás pořadatelé Lukáš Graca a Jiří Gilík

O týden později, v neděli 28. června od 15 hodin, se na hřišti v Jaktaři uskuteční farní 
den u příležitosti slavnosti svatých Petra a Pavla, patronů místního kostela. Součástí pro-
gramu bude fotbalové utkání domácích proti Opavě, skákací hrad pro děti a občerstvení. 
Srdečně zveme všechny farníky, jejich rodiny i přátele ke společnému setkání.

Lukáš Graca – Koňas
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•	Kaple Božského Srdce Páně (Marianum) – 
každý první pátek tichá adorace od 17.20 
do začátku mše svaté, která je v 18 hodin. 

Zpovědní služba v konkatedrále
každou středu od 9 do 12 hodin a od 14 
do 18 hodin (odpoledne i s adorací).

Biblické hodiny
se konají v pondělí co 14 dní od 17 hodin 
v kapli sv. Anny. Poslední setkání v tomto 
školním roce bude 8. června. Setkání vede 
o. Jiří Ramík.

Modlitební večer
se uskuteční ve středu 10. června od 
19  hodin v kapli sv. Anny v konkatedrále. 
Středem modlitby bude adorace, písně, 
chvály a prosby.

Fatimská pobožnost
se uskuteční v pátek 12. června v kostele 
Svatého Ducha, začne v 16.15 modlitbou 
růžence, bude pokračovat mší svatou a 
průvodem. 

Mše svaté v německém jazyce 
se budou konat ve čtvrtek 18. června a 
25. června, vždy od 18.15 v kapli Povýšení 
sv. Kříže (Matiční ulice).

Jáhenské svěcení
se uskuteční v sobotu 20. června v konka-
tedrále Panny Marie. 
	 Při mši svaté v 9.30 přijmou jáhenské 
svěcení bohoslovec Filip Kohut (z farnosti 
Mosty u Jablunkova) a kandidát trvalého 
jáhenství Jan Čech (z farnosti Vlčovice).

Modlitba se zpěvy Taizé
bude v sobotu 20. června v kostele sv. Voj-
těcha od 19 hodin.

Mary’s Meals na Slunovratu
	 V sobotu 21. června bude v charitní zóně 
festivalu Slunovrat opět probíhat ochut-
návka kaše Mary’s Meals. Srdečně zveme.

Mužský růženec 
se koná v sobotu 27. června. Setkání začne 
mší svatou v 7 hodin v konkatedrále Pan-
ny Marie v Opavě, poté modlitba růžence 
u sochy Panny Marie na Dolním náměstí.
	 Mužský růženec se koná každou 4. sobo-
tu v měsíci.

Nejbližší plánované sbírky
•	Neděle 14. června – sbírka na opravy 

(v kostelech farnosti Panny Marie).

Intence na mše svaté
se zapisují průběžně po celý rok v sakristii 
kostela, ve kterém si přejete sloužit mši sva-
tou, kdykoliv přede mší svatou nebo po ní.

Informace na webových stránkách
•	Program akcí Diecézního centra mláde-

že a Diecézního střediska mládeže naší 
diecéze najdete na stránkách dcm.doo.cz.

•	Akce naší farnosti najdete na webových 
stránkách www.farnostopava.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Svatého 
Ducha najdete na webových stránkách 
opava.minorite.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ka-
teřinky a Opava-Jaktař najdete na webo-
vých stránkách www.farnostjaktar.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ky-
lešovice najdete na webových stránkách 
farnostkylesovice.cz. 

Poutní místo Cvilín u Krnova
•	Sobota 13. června – Pouť ke cti Neposk-

vrněného Srdce Panny Marie, mše svatá 
v 10.30 hodin.



•	Neděle 14. června – Pouť za uzdrave-
ní na přímluvu sv. Šarbela, mše svatá 
v 10 hodin.

	 Kontakt: Rektor kostela P. Sebastian Gru-
ca, OFMConv., Výletní 3, 794 01 Krnov, 
tel.: 732 664 763; email: cvilin@minorite.cz; 
web: http://kostelcvilin.cz, na tomto webu 
naleznete přehled poutí na rok 2026.

Exercicie 
•	Středa 8. 7. až neděle 12. 7. (Velehrad)

Duchovní obnova P. Vojtěch Janšta

•	Sobota 11. 7. až neděle 19. 7.  
(Tuchoměřice)
Duchovní cvičení v tichu podle  
sv. Ignáce Komunita Chemin Neuf

•	Pondělí 20. 7. až pondělí 27. 7.  
(Hostýn)
Duchovní obnova

P. Augustin Ján Kováčik, OPraem

•	Neděle 26. 7. až pátek 31. 7. (Praha)
Kněžské exercicie v semináři

Mons. Pavel Posád

•	Neděle 26. 7. až sobota 1. 8. (Střelice)
Týdenní exercicie Život v Duchu

Komunita Blahoslavenství

•	Úterý 4. 8. až sobota 8. 8. (Hostýn)
Duchovní cvičení podle  
sv. Ignáce z Loyoly P. Josef Čunek, SJ

•	Úterý 4. 8. až pátek 7. 8. (Velehrad)
Duchovní obnova Mons. Josef Žák

	 Veškeré informace o duchovních cviče-
ních, včetně kontaktních údajů na exercič-
ní domy, získáte na webových stránkách 
www.exercicie.cz, kde se také můžete při-
hlásit. Informace o  duchovních cvičeních 
ve Střelicích u Brna naleznete na webu Ko-
munity Blahoslavenství www.blahoslaven-
stvi.cz/duchovni-cviceni, tam probíhá také 
přihlašování.

Prosebné a významné dny
•	Pátek 5. června – první pátek v měsíci;
•	pátek 12. června – slavnost Nejsvětějšího 

Srdce Ježíšova, výročí posvěcení konkated-
rály Panny Marie;

•	středa 24. června – slavnost Narození 
sv. Jana Křtitele;

•	pátek 26. června – Mezinárodní den boje 
proti narkomanii;

•	pondělí 29. června – slavnost sv. Petra a 
Pavla, apoštolů (doporučený svátek);

•	pátek 3. července – první pátek v měsíci.
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